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ATA DA 2= SESSÃO ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSE 
DOS SANTOS), em 20 de janeiro de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm . 
rio Sr FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos
vereadores que foi realizada pelo 1» SECRETÁRIO f
MELO que acusou a presença dos 8 (oito) vereadores. 1») FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2°) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3°) JOSEL TO 
AMARO GOMES DA SILVA; 4°) ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 
5°)EDNALD0 f e r r e ir a  de  OLIVEIRA; 6°)EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA- 7")IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 8°)MANOEL HERCULANO DA 
SILVA -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro 
secretário pela chamada e,‘ em seguida, deu início ao Pequeno Expediente, 
solicitando ao primeiro secretário que procedesse a 
recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N 
003/2026 ORIUNDO DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, 
Q UrsO LICITA QUEBRA DE VOTAÇÃO NOS PROJETOS DE LEIS N» 
001/2026 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ PROJETO DE LEI N“ 002/2026 E 003/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, PROJETO DE LEI N° 
001/20260 002/2026, 003/2026, 004/2026, 005/2026, DE AUJORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL; II. REQUERIMENTO N“ 
004/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -MANOEL HERCULANO DA SILVA,
QUE SOLICITA A GOVERNADORA DO ESTADO DE PERNAMBUCO, SEJA 
FEITA A LIGAÇÃO DE ÁGUA DOS SÍTIOS: CRUZEIRO DO OESTE, 
APARECIDA DO NORTE, JABOTICABA, GAMELEIRO, RIACHAO DOS 
TORRES E JATOBÁ, DESTE MUNICÍPIO DE SAIRÉ; III. REQUERIMENTO 
N° 005/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA QUE SOLICITA A REFORMA DO CLUBE MUNICIPAL -  INÁCIO 
JOSÉ DE ARRUDA, BEM COMO IMPLANTAÇÃO DE CLIMATIZADORES;
IV ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERA DISCUTIDA E 
VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao pnmeiro 
secretário pela leitura das matérias e informou o recebimento do Oficio n° 
429/2026, do Cartório Eleitoral, cujo assunto tratava das eleições de 2026 com 
ação de atendimento biométrico prevista para o dia 6 de maio de 2026.

“ íís s í-
Presidente

O POVO É NOSSA F O R Q ^ A IR É  É N O SSA M ISSÃO !

Q  RuaCoroneIJoséPessoa,S/N,Sairé-PE | CEP;55695-000 | CNRJ:35.665.587/0001-32
cam aradesaire^m ail.com  (81)97117-3198 [ f l  Câmara Salré ®  (^amaradesaíre



CÂMARA Mur«aFy<L oe

s à ir e

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

Informou ainda que o Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco promoveria, 
nos dias 29 30 e 31 de janeiro de 2026, mais uma ação de atendimento ao 
eleitor que ainda não tivesse a biometria coletada e cadastrada, orientando que 
os interessados se dirigissem aos pontos de atendimento ou acessassem o site 
do TRE para regularizar a situação eleitoral. Acrescentou que o juiz do Cartorio 
Eleitoral. Dr. Clério Farias Guerra, solicitara que a Câmara desse publicidade 
ao referido ofício, o qual ficaria afixado no quadro de avisos da Casa, e 
informou que a Câmara prestaria total assistência aos eleitores que tivessem 
dúvidas Em seguida, passou ao Grande Expediente e facultou a palavra, pelo 
tempo regimental, ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; Cumprimentou a Mesa Diretora, cumprimentou os 
vereadores, senhores e senhoras presentes no recinto da Casa, os ouvintes da 
Rádio Sairé FM os servidores do Poder Legislativo Municipal e todos que 
acompanhavam a.sessão pelas mídias sociais, desejando um cordial bom dia a 
todos. Em seguida, destacou, no início de seu pronunciamento, uma matéria de 
sua autoria que se encontrava em tramitação na Casa naquela data, o 
Requerimento n“ 04/2026, de autoria do vereador que falou, que tratou da 
ligação de água para as comunidades de Cruzeiro do Oeste, Aparecida do 
Norte, Jaboticaba, Mongonga, Serra do Sapato e Sitio Gameleiro. Informou que 
também solicitou a ligação de água para o Sítio Riachão dos Torres e Pa^a o 
Sítio Jatobá. Afirmou que sempre apresentou matérias e escutou a sociedade, 
a fim de levar políticas públicas cada vez mais eficazes para a melhoria da 
população de Sairé, destacando que essa era a responsabilidade do legislador. 
Relatou que vinha tratando dessa pauta continuamente e recordou que esteve 
recentemente na casa de sua amiga Graça, no Sítio Cruzeiro do Oeste, 
responsável pela comunidade católica local, onde conversaram sobre a 
questão da água. Disse qué ela lhe afirmou que o povo daquela região havia 
perdido as esperanças, em razão de tantas promessas e da demora na 
chegada do beneficio. Contudo, ponderou que, quando se luta por algo e isso 
ainda não se concretiza, é porque ainda não era o momento de Deus e porque 
ainda não se havia feito o suficiente para que aquela política publica, desejo ou 
sonho se realizasse. Afirmou que, de forma incansável, continuou 
apresentando, ano após ano, aquela matéria na Casa Legislativa, 
especialmente pqr morar na região e conhecer de perto a dificuldade da 
população com a falta de água. Destacou que, se o rádio estivesse ligado

fem Cleidiano Bezerra de M e l^
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naquela localidade, certamente haveria pessoas sem água em suas cisternas e 
até mesmo dentro de suas casas naquele dia. Acrescentou que. quando a 
população escutava a discussão de políticas públicas que buscavam solução e 
não mais problemas, sentia-se parte do processo e fortalecida em seu 
sentimento de pertencimento. Reforçou que continuaria solicitando essa 
política pública de abastecimento de água para aquelas comunidades, 
moradores e famílias, lembrando que aquela área representava um pedaço do 
sertão de Sairé. Observou que, enquanto em algumas partes do município 
havia água em abundância, naquela região faltava água para as pessoas. 
Destacou, em especial, a dificuldade enfrentada pelas donas de casa, 
sobretudo as mulheres, para manterem suas casas limpas sem água, 
ressaltando que água é vida e que. sem ela, não era possível fazer a limpeza 
da casa, preparar alimentos ou lavar roupas. Afirmou que essa pauta lhe trazia 
grande responsabilidade e.que precisava ser discutida com precisão, pois 
conhecia de perto o sofrimento do povo daquela região, por morar no local e 
escutar diariamente o clamor da população. Disse que se sentia responsável 
por defender essa causa naquela Casa. Recordou que, no início do ano 
anterior ficou muito satisfeito quando foi citado, por vereadores da base do 
prefeito,’ que havia cerca de R$ 4.700.000,00 em cofres públicos, oriundos do 
dinheiro do povo brasileiro, do povo pernambucano e dos saireenses, recursos 
que estariam em caixa desde o ano anterior. Questionou, então, por que a obra 
ainda não havia sido executada. Acrescentou que todo o ano de 2025 se 
passou e que, mais precisamente no dia 10 de novembro de 2025, a 
Governadora do Estado de Pernambuco assinou a ordem de serviço da tão 
sonhada obra e acrescentou mais R$ 3.000.000,00 em recursos. Explicou que, 
somando os R$ 4.700.000,00 com mais R$ 3.000.000,00 por parte do Governo 
do Estado. 0 montante chegaria a aproximadamente R$ 7.700.000,00, valor 
que considerou suficiente pára atender a população. Destacou que nao trataria 
dos juros acumulados no período, ressaltando que, quando se tratava de 
recursos, sempre agia com transparência e respeito ás particularidades. 
Contudo, enfatizou que, quando se tratava de dinheiro público, era necessário 
que fosse aplicado de forma a fazer diferença real na vida das pessoas. Por 
fim, questionou a demora na execução da obra e indagou se se esperaria mais, 
considerando que aquele seria um ano eleitoral. Questionou se estariam 
esperando o ano eleitoral para que a obra viesse a acontecer. Observou que a

loseíto GornK da Silva
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Governadora do Estado de Pernambuco assinou a ordem de serviço e que o 
prazo de entrega estaria previsto para o mês de agosto, porem nao havería 
prazo definido para o início da obra, indagando como seria possível concluir 
alqo sem que houvesse início. Afirmou que, enquanto havia demora e 
burocracia, o dinheiro permanecia em caixa e o povo continuava sofrendo por 
falta de água. Ressaltou que, apesar disso, vinha se preocupando com aquela 
região em relação à referida pauta. Informou que, em_ anos anteriores, 
apresentou naquela Casa requerimentos sobre ampliaçao e limpeza de 
barragens comunitárias, citando as do Sitio Cruzeiro do Oeste, do i lo 
Jaboticaba, do Sítio Mongonga e de outras localidades, bem como solicitou a 
construção de uma barragem comunitária para o Sítio Serra do Sapato. 
Afirmou que possuía todos esses requerimentos em seus arquivos e que 
também constavam nos arquivos da Casa, tendo sido aprovados pelo Poder 
Legislativo, mas que tudo caminhava a passos lentos, apesar de se tratar de 
benefícios para o povo. Destacou que o tempo da política e da vida publica 
deveria ser utilizado para servir á sociedade. Acrescentou que sabia que 
alqumas pessoas poderíam criar narrativas, mas afirmou que bastaria 
provarem o contrário. Disse que, se não houvesse sido destinado para essa 
obra o valor de R$ 7.700.000,00, fora os juros, que lhe provassem o contrario, 
pois caso ficasse demonstrado que estava errado, retratar-se-ia naquela Casa 
e pediria desculpas pela cobrança da política pública que ainda nao havia 
chegado.' Afirmou que também havia citado a necessidade de ampliaçao e 
construção de novas barragens para captar água no período de chuvas e 
facilitar a vida do homem do campo no período de estiagem. Destacou nao 
podería deixar de mencionar, nessa luta, o trabalho de seu irmao JOSE 
HERCULANO, conhecido como Zé dos Fogos, cujo nome citou com orgulho, 
afirmando que ele, de dia e de noite, de domingo a domingo, vinha levando 
água ao povo. Relatou que, quando faltava água na cidade, ele estava 
presente com seu veículo, levando água ás pessoas que necessitavam, e que, 
na zona rural, a situação não era diferente. Esclareceu que não fazia aquela 
cobrança por questão partidária, afirmando que seu posicionamento político 
sempre foi claro, mas que ali tratava de política pública, que, segundo ele, so 
tinha um lado; cuidar das pessoas. Disse que quem queria cuidar de gente 
defendia e cobrava políticas públicas. Informou que já havia tratado de outras 
pautas, mas que reservou aquele momento exclusivamente para discutir
É iW lito Amara Gomes da Silva . , . . .  „

Secretário Cleidiano Bezerra de Me
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aquele assunto. Recordou que já havia cobrado em outros momentos e que 
apresentou requerimento naquela Casa para a construção de um reservatório 
na região de Poço Fundo, alertando que Sairé entraria em colapso caso o 
manancial que abastecia a cidade secasse. Afirmou que, em caso de estiagem 
prolongada, Sairé ficaria sem água em menos de uma semana. Disse que a 
pauta foi votada e aprovada pelo Poder Legislativo, mas que, até então, ainda 
não havia saldo do papel, questionando se deixariam para agir apenas quando 
faltasse água nas torneiras da população. Disse que também vinha fazendo 
sua parte em outras áreas, mas que olhar para o trabalho de seu irmão lhe 
dava grande orgulho, pois se tratava de um trabalho voluntário e excepcional. 
Acrescentou que o reconhecimento era importante e que ele tinha o seu 
reconhecimento e o de muitos que precisavam de seus serviços. Afirmou que 
as políticas públicas desenvolvidas através dos mandatos vinham fazendo a 
diferença na vida das pessoas e que não precisava citar exemplos naquela 
Casa, pois Sairé sabia e sentia isso todos os dias quando precisava do 
trabalho do vereador que falava. Declarou-se satisfeito com seu 
pronunciamento e disse que esperava que o Governo do Estado acelerasse a 
execução da obra, uma vez que já fazia muito tempo que o dinheiro estava em 
caixa e a obra não havia começado. Questionou até quando se esperaria, 
ressaltando que o dinheiro era do povo e que a obra precisava ser em 
benefício do povo. Afirmou que não ficaria calado diante de tanto atraso e 
burocracia, destacando que o mais difícil, que era o recurso, já existia, e que o 
que faltava era força de vontade. Criticou a possibilidade de deixarem para as 
vésperas das eleições para utilizar o dinheiro público e conclamou para que se 
trabalhasse, deixando de lado o momento eleitoral, afirmando que o povo 
saberia decidir como sempre decidiu. Por fim, declarou que, enquanto 
estivesse naquela Casa Legislativa, continuaria tratando de políticas públicas, 
porque Sairé merecia o melhor. Encerrou dizendo-se satisfeito com seu 
pronunciamento, enviou um abraço a todos e despediu-se, afirmando que 
voltaria em outra oportunidade, se assim Deus permitisse. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao 
Vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Cumprimentou a todos, desejou bom dia e iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus por mais um momento, afirmando que aquele era um 
momento,único, no qual assumia a tribuna para dar voz e ser voz daqueles que

. Jcselito Amaro Gomes da Silva ...
^ - -^ ^ S e s c e tá r io  w id iano Bezerra de Melo

l̂ efoando C M cle  Arrudf --------- _ _   ̂- Secretário
Presiddnte
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acreditavam em seu trabalho e desejavam que as políticas públicas chegassem
à vida das pessoas. Disse que se fazia voz de toda a populaçao e pediu a 

^ discernimento.
Deus
Saudou por meio das redes sociais Facebook, Instagram e YouTube. em 
nome de sua mãe CLARISSE ALBUQUERQUE, todas as mulheres, bem como, 
em nome de sua esposa CARLA, seu filho OTÁVIO, e saudou todas as 
crianças do município, afirmando que eram o futuro da cidade, do município e 
do país Cumprimentou todos os agricultores do município e pediu que Deus 
abençoasse o pão que chegava às mesas, especialmente por meio da 
agricultura e da agricultura familiar. Enviou um abraço cordial e um bom dia a 
amigos e populares. Cumprimentou todos aqueles que vinham ajudando na 
causa animal e na saúde pública. Enviou bom dia a seus irmaos e seus 
sobrinhos. Retomando os trabalhos da Casa, afirmou que trouxe um tema de 
grande relevância, lembrando que, no ano anterior, houve diversas celebrações 
no CLUBE ARRUDÃO, e que era necessário melhorar a estrutura daquele 
espaço, que vinha sendo utilizado para casamentos, aniversários, formaturas e 
diversos encontros. Destacou a necessidade de melhorias para proporcionar 
melhor, qualidade de vida e mais dignidade à população. Informou que, naqude 
ano 0 local também havia sido utilizado para diversas formaturas,-inclusive de 
escolas do município. Disse que, ouvindo atentamente a populaçao, 
apresentou requerimento solicitando ao Poder Executivo a ref^ma dos 
banheiros e a instalação de climatizadores no CLUBE ARRUDÃO. Mencionou 
que, em conversa com o Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, este 
já havia apresentado, em legislatura passada, projeto de climatizaçao, e que 
decidiram unir forças para que o requerimento saísse do papel. Destacou a 
importância daquele equipamento público e afirmou que o município nao 
possuía outra estrutura daquele porte para comportar eventos e festividades. 
Ressaltou que o pedido era da população e que todo requerirnento 
apresentado seria-de autoria do povo e direcionado ao povo, pois as políticas 
públicas precisavam chegar a quem necessitava. Afirmou que, por r^eio de 
requerimentos e projetos, era possível acertar na vida das pessoas^ Pediu o 
voto favorável dos colegas para a aprovação do requerimento e disse que 
pretendia levá-lo ao Prefeito GILDO DIAS, elogiando o trabalho realizado por 
ele e citando como exemplo os banheiros públicos do município, que 
considerou referência. Acreditou que o Prefeito não pensaria diferente, pois o

Fernan^ CaMde Arruda
residefcte q  p o V O  É NOSSA FORÇA^

ioseíito Amaro Gomes da Silva 
'"TêcretáHo Cleidisno Bezerra de 

I® Secretário
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CLUBE ARRUDÃO precisava de novos banheiros para dar mais qualidade de 
vida e dignidade à população. Afirmou que o vereador era a pessoa mais 
próxima do cidadão, especialmente em município pequeno, onde todos se 
conheciam, e que. por isso, o representante precisava estar proximo das 
pessoas ouvindo-as e transformando essas conversas e ideias em 
requerimentos para atender à população. Disse que vinha recebendo muitas 
cobranças sobre a questão da água, em razão do período de estiagem, e que 
os pedidos da população haviam aumentado. Informou que enfrentava 
dificuldades de diálogo com a Secretaria de Agricultura e com o Secretario de 
Agricultura, e que seus pedidos eram feitos diretamente ao Prefeito. Registrou, 
na tribuna a dificuldade encontrada com a Secretaria de Agricultura, e 
destacou que, felizmente, havia um Prefeito que escutava as demandas, pois, 
caso contrário, seria impossível atender a população. Afirmou que conhecia a 
necessidade da região, por se tratar de área seca, e que aquela situaçao ja 
havia sido tema de reuniões e explicações, mas que a dificuldade persistia. 
Disse que, quando o Prefeito via as mensagens, solicitava o envio dos pedidos 
e buscava resolver a situação. Reconheceu que, às vezes, havia demora de 
alguns dias para o atendimento, mas garantiu que buscava atender da melhor 
forma possível. Declarou que, sempre que houvesse dificuldades para a 
população, voltaria à tribuna para prestar esclarecimentos, pois se considerava 
voz da população que o elegeu e que confiou em seu mandato, afirmando que 
representava não apenas seus eleitores, mas toda a população. Afirmou que 
havia dificuldades na questão da água, mas que continuaria trabalhando para 
chegar às pessoas, ressaltando que nada era fácil e que era preciso persistir e 
superar barreiras para, como voz do povo, alcançar quem precisava. Declarou 
oue assim seria até o término de seu mandato, se Deus permitisse. Agradeceu 
a todos e pediu que Deus abençoasse cada um. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA- Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao Vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Saudou a 
Mesa Diretora, o Senhor Presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e 
demais vereadores. Agradeceu a Deus por mais um dia, saudou todos os 
presentes no recinto da Casa, cumprimentando populares e amigos, bem como 
os ouvintes da Rádio Sairé FM, desejando bom dia a todos. Informou que 
aquela era a segunda sessão do primeiro período legislativo de 2026. 
Esclareceu que não põde fazer uso da palavra na primeira sessão, ocorrida na

.  , lo se ító to a io G ú ffl^ô á ^ Cleidiano Bezerra de Melo /7
rêfnãndo CdOTcMÇ Arrud? -—   l ? ^prrotárin Á !
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quinta-feira anterior, em razão de compromissos já agendados, embora tivesse 
comparecido, registrado presença, proferido seus votos favoraveis e solicitado 
autorização para se retirar. Ressaltou que quem acompanhava os trabalhos da 
Casa sabia que não costumava faltar às sessões e que sempre esteve 
presente, cumprindo o compromisso que a populaçao de Saire lhe concedeu 
ao outorgar-lhe o mandato de vereador. Iniciou seu pronunciamento 
agradecendo novamente a Deus pelo retorno das sessões legislativas e 
d ^ io u  que Deus abençoasse mais um ano legislativo. Parabenizou e abraçou 
aqueles que haviam completado mais um ano de vida recentemente e 
manifestou solidariedade às pessoas que perderam entes queridos, Pedm o 
que Deus confortasse a todos naquele momento de dor. Relatou que no dia 30 
de dezembro teve a honra de ser convidado pelo ex-prefeito EVERALDO DIAS 
DE ARRUDA para um almoço em sua residência, ocasião em que estiveram 
presentes outros vereadores. Disse que aquele foi um momento dê  alegria e 
confraternização, pois estavam reunidos e celebrando a importancia das 
pessoas ali presentes, todas convidadas pelo ex-prefeito. 
naquela ocasião, afirmou ao atual Presidente da Gamara, FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, que, caso este fosse para a disputa da Mesa Diretora,
poderia contar com seu voto para continuar o ^
utilizada anteriormente pelo’Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SIL 
de que “time que està ganhando não se mexe”. Disse que teve a honra e a 
satisfação de em 2025, votar no Presidente para compor a Mesa juntamente 
cfrl^ CLEIDIANO BEZERRA DE MELO e JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, e manifestou o desejo de que pudesse ser formada outra Mesa Diretora 
ou até mesmo repetido o mesmo grupo, reiterando que “time que esta 
ganhando não se mexe”. Afirmou que o Presidente tinha /espeito sua 
admiração e seu voto para a Presidência da Câmara no bienio 2027/2028. 
Declarou que não tinha compromisso oculto com ninguém e que nao precisava 
esconder voto, pois respeitava todos os demais vereadores, tanto da base 
quanto da oposição, e que cada um era livre para se posicionar. Afirmou que 
respondia por si e que não declarou anteriormente por não estar P^^ente 
sessão, mas que já havia dito ao Presidente e aos Vereadores CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO e JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA que, depois de 
dar sua palavra, só deixaria de cumprir se não tivesse vida. Acrescentou que, 
depois que a palavra de um homem era dada, deveria ser cumprida, pois o
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caráter era o bem mais importante que alguém possuía. Informou que foi 
procurado anteriormente por outra pessoa que pretendia ser ^an^idata^

n Psnaco oara eventos e apresentações ao longo do ano. Parabenizou 
vemador pela iniciativa. Informou que, na legislatura passada, havia 
apresentado requerimento relacionado à climatização do Clube Arrudao e que 
e L tia  um acordo na Casa de que, quando um vereador 
determinado requerimento, outro retirava o seu, mas
nara que o Vereador Tiririca não retirasse, mesmo ja tendo apresentado 
anteriormente pois o que beneficiava a populaçao podería e deveria ser 
" d o  Destacou que a climatização do Clube Arrudão era ex rer^amente 
imoortante sobretudo para quem participava de eventos no local, corno 
formaturas eventos políticos e apresentações, a exemplo da Rainha da 
Laranja pois quando o espaço ficava lotado, tornava-se desconfortável. 
Aclarou que vetaria favoravelmente ao requerimento. Falou bambem a 

I õo cnhrp as casfrações de animais, informando que estavam 
aconteLndo normalmente, e orientou que procurassem o Vereador |DNALDO 
fe r r e ir a  de  o liv e ir a  para informações. Enviou um abraço a SILVINHA, 
pS hA JOYCE, WILLIAM VIDAL, DR. RODOLFO, DENISE e a todos que 
atuavam na causa animal em Sairé, ressaltando a importancia desse traba ^  
Enviou ainda um abraço a RICARDO, que estava organizando urn

e e l u l  abraço a .odos os colaboradores a n i -  E .  da

S 5 Õ  São Mlgoel e que ela foi sua professora, agradecendo-lbe pelos
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ensinamentos e estendendo o reconhecimento a todos os educadores que 
passaram por sua vida, afirmando que os professores tinham grande parcela 
de contribuição em sua formação. Informou que havia, naquela data, matéria 
em tramitação na Casa referente à gratificação para os colaboradores da causa 
animal, destacando que se tratava de uma pauta que precisava ser discutida 
com cada vez mais precisão e conscientização junto á sociedade. Afirmou que 
era possível valorizar os colaboradores da causa animal, mas que também era 
necessário conscientizar a população de Sairé para evitar o abandono e os 
maus-tratos aos animais. Aproveitou o momento para enviar um abraço 
carinhoso e respeitoso a todas as pessoas que atuavam na linha de frente da 
causa animal e também àquelas que, de forma anônima, cuidavam dos 
animais. Ressaltou que era preciso ampliar a conscientização, pois os animais 
necessitavam de cuidados, fossem eles de pequeno, médio ou grande porte. 
Parabenizou o Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por tratar da 
causa animal desde o primeiro ano de seu mandato, afirmando que ele vinha 
levantando essa bandeira na Casa e que sua responsabilidade era grande, 
mas que seu trabalho contagiava todo o Poder Legislativo. Disse que era 
necessário alcançar cada vez mais pessoas com esse sentimento de cuidado e 
conscientização. Por fim, agradeceu novamente pela concessão do aparte e 
afirmou que a política pública da causa animal vinha sendo tratada também por 
meio de ações concretas, valorizando aqueles que cuidavam dos animais. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Enviou um abraço a NÚBIA, 
destacando que e)a também era uma colaboradora muito importante da causa 
animal. Observou que muitas pessoas passavam pelo cemitério e raramente 
viam gatos no local, explicando que, quando se identificava uma gata, era 
realizada a castração, pois anteriormente havia um número muito grande de 
animais de rua. Recordou que, em 2021, era comum ver uma cadela 
acompanhada por oito ou dez filhotes pelas ruas, causando receio nas 
pessoas, mas que, atualmente, graças a Deus, a realidade de Sairé era outra. 
Ressaltou que não afirmava que não existiam mais animais de rua, pois ainda 
havia casos decorrentes de abandono, mas explicou que, quando se 
identificava uma cadela, a equipe recolhia e realizava .a castração, a fim de 
frear o crescimento excessivo de animais em situação de rua. Afirmou que 
aquela pauta não era apenas do Vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, mas também de outros vereadores que contribuíam com ração,
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medicação e apoio, muitas vezes sem divulgar. Disse que ele próprio divulgava 
porque aquela era uma das bandeiras que defendia. Concluiu afirmando que 
sempre tratava da causa animai naquela tribuna. Em seguida, concedeu um 
aparte ao Vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA (aparte): Agradeceu pelo aparte concedido pelo 
Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA e o parabenizou pela atuação 
na causa animal, destacando que a luta não era apenas desde o início do 
mandato, mas de antes mesmo, quando já ajudava com castrações, doações 
de medicamentos e de ração. Afirmou que não era necessário expor ou 
divulgar tais ações, pois o vereador realizava grande parte do trabalho de 
forma anônima, ressaltando que, se fossem divulgadas todas as castrações 
realizadas em uma semana ou em um mês, poderia até haver críticas, mas 
que. ainda assim, o trabalho era belíssimo. Informou à população que o Projeto 
de Lei n° 05, de janeiro de 2026. oriundo do Poder Executivo, tratava-se de 
uma parceria com o Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. Explicou 
que 0 vereador o procurou para sugerir a criação de um projeto que 
concedesse gratificação aos servidores que cuidavam dos animais no Centro 
Veterinário, e que, após discussão com o setor jurídico, foi esclarecido que o 
Poder Legislativo não poderia criar despesas para o Município, razão pela qual 
a iniciativa não poderia partir da Câmara. Disse que, diante disso, o Vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA dialogou com o Prefeito GILDO DIAS e 
com o jurídico da Prefeitura, e que o Prefeito se dispôs a encaminhar o projeto, 
demonstrando cuidado com os trabalhadores do Centro Veterinário. Ressaltou 
que o projeto veio do Poder Executivo, mas que contou com a parceria do 
Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, e que também teria a parceria 
dos demais vereadores no momento da votação. Enviou um abraço a 
WILLIAM, ROSEANE. SILVINHA. JOYCE. DENISE, DR. -RODOLFO. 
CARMELITA, ÂNGELA e NÚBIA, bem como a JU, pela dedicação à causa, 
reforçando que não era necessário expor o que se fazia, mas sim agir de 
coração, afirmando que a recompensa vinha de Deus, em forma de saúde, paz 
e sucesso. Comentou ainda a questão dos gatos e cachorros que, 
anteriormente, estavam doentes e transmitiam doenças para outros animais, 
podendo também atingir a população, destacando que a causa dos animais de 
rua era honrada e que houve redução drástica desse problema, afirmando que 
atualmente os casos eram poucos. Parabenizou o Vereador EDNALDO
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FERREIRA DE OLIVEIRA pela iniciativa de atuar junto ao Poder Executivo 
para viabilizar o projeto referente à insalubridade dos trabalhadores do Centro 
Veterinário, ressaltando que eles lidavam diretamente com infecções e 
problemas de saúde que poderiam ser transmitidos tanto a eles quanto a 
população. Agradeceu ainda ao por todo o apoio e parceria, recordando o inicio 
da trajetória política conjunta, por volta de 2017 e 2018, e mencionou que, na 
primeira conversa que tiveram, seu pai teria afirmado que ele tinha futuro, por 
ser uma pessoa de bom coração. Encerrou reafirmando a parceria, dizendo 
que juntos poderiam fazer muito mais pelo povo de Sairé, agradecendo pela 
declaração de voto e destgcando que o trabalho em conjunto fortalecería a 
atuaçãb em benefício da população. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em sua fala. Agradeceu ao 
Vereador Presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pelas palavras e 
agradeceu a Deus por tudo o que tinha feito em sua vida. Enviou um abraço e 
agradecimento a seu assessor parlamentar BRUENO BEZERRA, destacando 
que ele nunca soltava a sua mão, e afirmou ser muito grato a Deus e a ele por 
todo o apoio. Declarou-se satisfeito com sua fala e agradeceu a todos que 
acompanhavam a sessão. Agradeceu ao Secretário CARLOS EDUARDO por 
atender aos pedidos do Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, bem 
como aos pedidos de outros vereadores. Agradeceu também ao Secretário 
ZÉLIO por atender ás suas solicitações e ao Prefeito GILDO DIAS, ressaltando 
que ele sempre se reunia com os vereadores e atendia às demandas, 
afirmando que se tratava de um gestor que vinha contribuindo para o 
desenvolvimento de Sairé e que sempre buscava soluções para resolver as 
demandas. Destacou que a Legislatura de 2026 estava apenas começando e 
observou que a eleição da Mesa Diretora ocorrería apenas em novembro ou 
dezembro, mas afirmou que sua opinião permanecia a mesma, 
independentemente do momento. Agradeceu novamente ao Senhor Presidente 
e a todos que acompanhavam a sessão pelo Facebook, pela Rádio Sairé FM,e 
no recinto cia Casa, desejando que todos ficassem com Deus e despedindo-se 
até a próxima oportunidade, se assim Deus permitisse. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao 
Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Saudou o Senhor Presidente, os demais vereadores e a 
p o p u l^ o  presente no recinto da Casa, citando amigos, bem como os ouvintes

Cleidiano Bezerra
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da Rádio Sairé FM e os que acompanhavam pelas transmissões ao vivo no 
Facebook e no Instagram, desejando um cordial bom dia a todos. Antes de 
entrar na pauta do dia, parabenizou todos os municipes de Sairé que haviam 
completado mais um ano de vida de sexta-feira até aquela data, desejando- 
lhes saúde e paz, e pediu que Deus abençoasse a todos. Em seguida, relatou 
as atividades realizadas durante o pequeno recesso. Informou que, na sexta- 
feira esteve acompanhado do Presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
em fiscalização na zona rural, passando por localidades como SÍTIO BARRA 
DO PENON, SÍTIO CEDRO, SERRA GRANDE e RIACFIO DO CIPÔ, onde 
verificaram de perto os trabalhos dos operadores das patróis. Destacou que 
havia duas máquinas á disposição da população de Sairé, trabalhando em 
benefício da zona rural. Parabenizou os dois operadores e toda a equipe de 
infraestrutura pela dedicação, afirmando que as estradas estavam ficando em 
boas condições e que o trabalho chegaria a todas as comunidades da zona 
rural do município. Relatou que, no sábado, a convite do Vereador CLÁUDIO, 
esteve no SÍTIO RIACFIO DO MEL e no SÍTIO SERRA DO SAPATO, onde foi 
realizado o piçarramento das estradas que necessitavam de melhorias. 
Informou que, mais uma vez, ele, o Presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA e o Vereador CLÁUDIO estiveram no local, passando toda a manhã, 
contando com duas caçambas à disposição, e agradeceu ao Prefeito GILDO 
DIAS pela disponibilização. Agradeceu também ao Secretário de Infraestrutura 
CARLOS EDUARDO e informou que foram colocadas diversas cargas de 
piçarro. Acrescentou que, à tarde, retornaram à cidade. Disse que, à noite, 
dirigiu-se à Quadra Poliesportiva ISAÍAS FERREIRA, onde estava acontecendo 
a LIGA SAIRÉ Informou qúe já havia comentado sobre o evento na sessão 
anterior e destacou o trabalho de RICARDO, RONALDO e ELIVELTO na 
organização, afirmando que se tratava de um grandioso evento, que 
proporcionava uma grande competição aos desportistas do município. 
Observou que a quadra ficava cheia e que era possível ver o sorriso das 
pessoas quando os times estavam em quadra, ressaltando a importância do 
esporte para a cidade. Afirmou que continuaria contribuindo e patrocinando 
eventos esportivos e declarou que o Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA serrjpre incentivaria o esporte no município. Ainda sobre o esporte, 
informou que, no, domingo seguinte, haveria a final no SÍTIO GAMELEIRO, 
destacando que o time TROINHAS estaria na final, mencionando que o 
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Vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA era atleta da equipe. Informou 
I T a t a r s e r i a  entre TROINHAS FUTEBOL CLUBE e BUQUEIRAO e que 
L a r ia  presente. Acrescentou que não pôde participar daquela “ "'PatiÇao 
como aíeta mas que nas próximas estaria junto dos jogadores, ajudando da 
melhor forma possível, dentro e fora de campo, os atletas da 
IAROTICABA e Sít io  GAMELEIRO, que também possuíam atletas 
participantes Acrescentou outra pauta, informando que se tratava de um 
problema de esgoto localizado na descida conhecida como ladeira da radio, 
^ c rS n d o  que o escoamento vinha da VILA SANTANA. Disse nao saber se ja 
existia requerimento formal sobre o tema, mas lembrou que, no ano anterior, a 
Secretaria de Infraestrutura realizou saneamento em area próxima. 
Apresentou de forma verb?l, requerimento para que o setor responsável, a 
sLretaria de Infraestrutura, realizasse o saneamento no local, afirmando que 
se tratava de poucos metros e que a medida beneficiaria os moradores da 
comunidade piôxima ao antigo MARCOS FREIRES, destacando que o mau 
Cheiro já alcançava a estrada. Informou que já havia procurado o Secretario^ 
reiteroi a apresentação verbal do requerimento, afirmando que o traba ho dos 
leieádo-es era diáiio e continue e que o seu mandato não eia difeiente^ 
Relatou que esteve no SÍTIO QUEIMADA DO MILHO, no bar de seu amigo 
CAL onde reencontrou vários amigos, tomou a tradicional sopa do local e 
conversou com a comunidade. Informou que, no sábado a tarde, jogou futebol 
no local e contribuiu com uma bola para os desportistas do Sitio Queimada do 
Milho. Acrescentou que chegou á cidade após as 22 horas e 
seouinte já estava de pé ás 3h30, tendo seguido para a capital Pe^ambucana, 
onde passou pelo HOSPITAL IMIP e pelo HOSPITAL OSVALDO CRUZ^ 
levando munícipes para atendimento. Afirmou que costumava dizer que o 
lereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA mantinha o “farol ligado dia 
e noiter atendendo a população e cuidando do povo, ressaltando que nao havia 
dia nem hora para estar á disposição. Disse que aquelas eram as matérias que 
trazia naquele dia. Informou ainda que, enquanto estava sentado no P 
recebeu L o s  dos carros-pipa abastecendo a zona ruraL 
do Secretário JOSÉ GOMES (conhecido como ZELIO) e do 
afirmando que ambos atendiam aos pedidos. Reconheceu que, as vezes^os 
pedidos não eram atendidos de imediato, podendo levar alguns dias, mas 
Lrmou que a água chegava, ressaltando a extensão territorial do município e
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intensidade da demanda, especialmente naquele período. Citou a fala do 
Vereador MANOEL HERGULANO DA SILVA e parabenizou o e>^-''ereador 
JOSÉ HERCULANO (Zé dos Fogos), destacando a intensidade dos pedidos de 
abastecimento. Afirmou que reconhecimento era importante ® 
havia quem utilizasse a tribuna para propagar uma situaçao, mas que, na 
prática^ agia de forma diferente. Disse que não aceitava declarações que 
Lnsiderava indevidas e esclareceu que não havia feito convite algum nem 
acordo com determinados vereadores, afirmando que, se houvesse acordo, 
cobraria. Declarou que não tinha problema com nenhum vereador nem com 
nenhum munícipe da cidade e que não guardava rancor de "ingu  ̂
Acrescentou que venceu eleições por mérito e que, se fosse para debate 
trabalho, estava disposto a comparar resultados. Agradeceu ao Senhor 
Presidente, declarou-se satisfeito com sua fala e afirmou que Permanec a a 
disDOsicão de todo o povo de Sairé. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
(aparte): Agradeceu ao Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SJLVA peja 
concessão do aparte e destacou a importância da apresentaçao do 
requerimento de forma verbal. Esclareceu que o referido requerimento era de 
sua autoria e que tratava do saneamento do esgoto mencionado, afirmando ser 
louvável ver a preocupação dos demais vereadores com o tema. Informou que  ̂
na legislatura passada, apresentou não apenas esse requerimento, mas 
também solicitou a construção de um muro de arrimo na barreira proxjna a 
casa de ERAQUE, local onde, em períodos de chuva, ocorriam deslizamentos, 
reforçando que tudo foi formalizado por meio de requerimento. Por f m. 
acradecSu novamente ao Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA S LVA 
pela concessão do aparte. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 
Agradeceu ao Vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA e pediu que o 
pronunciamento dele constasse em sua fala. Esclareceu que, ao apresentar o 
requerimento de forma verbal, estava se somando aos demais vereadores e 
não pretendia se sobrepor a requerimentos já apresentados, ressaltando que 
havia oito, vereadores e uma vereadora e que o respeito deveria e ^ j i r  entre 
todos Reafirmou que não tinha problema com nenhum vereador e que 
respeitava a todos. Disse que não aceitava que lhe imputassem situações 
inveridicas e lembrou que cada vereador dispunha de tempo ^
se manifestar, convidando os colegas a utilizarem "
Afirmou que já havia dito em outras sessões que nao faria joguinhos , ma

naioGoitittdaSilva Cleidiano Bezerra de Melo
1? Secretário
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reconheceu que, diante de-provocações, era preciso, em alguns momentos, 
falar a verdade e expor o que de fato estava
embora fosse período de pequeno recesso, o Vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA permanecia à disposição de todo o povo de aire e qu , 
fosse necessário realizar reunião extraordinária durante o recesso, estaria de 
rn d d ã o  para atender â populaçdo, Dedarou-se satisfeito - a  fala^
L v io u  um abraço á sua esposa FERNANDA LUIZA e a seu filho JOAO 
LOURENZO que acompanhavam a sessão, bem como a toda a sua família, 
mencionando seus irmãos e recordando, com carinho, os que ja haviam 
falecido. Enviou um abraço especial á sua mãe. Antes de finalizar, enviou uro 
abraço especial a DONA ROSA e MANUELZINHO, que haviam se casado n 
último doríingo, disse que ficou feliz em receber o convite e em estar presente 
naquele momento especial, desejando felicidades ®
ponham sempre contar com o Vereador JOSELITO AMARO ^OMES 
SILVA., Agradeceu a todos e encerrou com votos de estima. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; Passou a presidência ao Primeiro Secretario para 
“ er uso da p a fa L  por 10 minutos. - CLEIDIANO BEZERRA DE MEl^Oi 
Informou que o Vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA ter,a 10 minutos 
para uso da palavra. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a 
[odos saudou o Presidente CLÁUDIO, o Segundo Secretario JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA, a Vereadora, os demais vereadores e 
população presente no recinto da Casa, bem como os que 
pela Rádio Sairé FM. pelo Facebook, pelo Instagram e pelo YouTube da 
Câmara Mpnicipal. Desejou que Deus abençoasse a semana com paz 
conquistas e felicidade. Reafirmou á população de Saire o çompromisso 
assumido pelo Parlamento de realizar duas sessões no mes de 
de normalmente ser período de recesso. Disse que, apos contato com o 
vereadores, verificou-se a necessidade de votar e aprovar projetos de lei do 
Poder Executivo Municipal, e que os parlamentares se colocaram a dispos çao 
para a realização das sessões, a fim de aprovar matérias importantes para a 
população e para os servidores públicos que trabalhavam dianament^ 
informou que, naquela data, seriam aprovados projetos como o do salario 
mínimo dos servidores públicos e o projeto de concessão de re^uste salar al 
do Executivo Municipal, ressaltando que se tratava de trabalhadores que 
cumpriam 30 ou 31 dias de serviço por mês para receber seus vencimen .

Fernando C a ^  de Arrudí
Presidente

]05j|gAiDaiato
;ãSecretario Cleidiano Bezerra deAlelo
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O POVO É NOSSA Fl J R É É  N O SSA M ISSÃO !

9 Rua Coronel José Pessoa, S/N, Sairé-PE | CEP: 55695-000 | CNPJ: 35.665.587/0001-S2
^  camaradesaire(oigmail.com X81) 9 71T7-3198 Cfl Câmara Sairé ®  @camaradesaire



PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

^ : i= I ià r „ x , - T .  ^
pnviados Delo Executivo e que seriam votados, para que, ate o final do mes,
P r lS re S d e s L  efetuar os pagamentos. Citou também o reajuste do p|so dos

isso demonstrava compromisso e trabalho. Destacou a Q
FUTsÃl d e  SAIRÉ nos lins de semana e enviou cumprimentos a ELIVELTO 
S dO e LÉO Diretor de Esportes, afirmando que esteve na quadra e 
RICARDO e L ^  população, observando a participaçao de
pescas d°e'diferen.es idades e ressaltando a Importância do «POrt" 
forma de lazer e de afastamento de práticas inadequadas. Parabenizou LÉO 
S o  trabalho à frente da Diretoria de Esportes e disse que o nrunicipio vinha

avançando  fom bé m  “ “  S fo a T r o T  es tava

f e i i r a T a n u t e n ç â o  das es tradas  ru ra is , ju n ta m e n te  co m  o V e re a d o r 

JOSEUTO AMARO ° ° “ ES_DA S foV A  e oom  C H ,^

T c S : srRR:
verificaram que o serviço vinha sendo bem executado, ressaltando que nao

rrco=ç^TL,q:s^=

rs ^ ^ d e  piçarro a ç ^ d a

« S T p r ^ e n fo  destacando o empenho conjunto. Explicou que a medida
Visava melhorar ladeiras e caminhos do município, com a aplicaçao do mater

loselto Amaro Gomes da Sihp
^--ítiee feW í

Presid^^^ r̂^^CmldeAnvde
^leidiano Bezerra d ^ e k )
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para posterior espalhamento. Afirmou que não era vereador apenas de um 
bloco político, mas vereador de toda a população de Sairé, e que, sempre que 
houvesse convite e disponibilidade, participaria de fiscalizações e visitas, 
independentemente de quem convidasse. Citou que atendería convites de 
qualquer vereador, pois todos representavam o município. Ressaltou que 
continuaria fiscalizando, solicitando projetos ao Executivo e acompanhando as 
ações pois esse era o papel do vereador. Informou que a demanda 
apresentada pelo Vereador CLÁUDIO havia sido atendida e que 
permaneceram no local por algumas horas, considerando a atividade produtiva 
Defendeu que as visitas e fiscalizações continuassem tanto na zona rural 
quanto no distrito e na sede do município, afirmando que política não se fazia 
apenas em período eleitoral. Ao final, concedeu um aparte ao Vereador 
CLÁUDIO - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO (aparte): Agradeceu pelo 
aparte concedido e agradeceu ao Prefeito GILDO DIAS, informando que 
solicitou algumas carradas de piçarro e que ele, juntamente com o Secretario 
CARLOS EDUARDO, atendeu ao pedido. Destacou que teve o privilegio e 
contar com a presença dos Vereadores JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
e FERNANDO CABRAL DE ARRUDA no sábado, ocasião em que passaram o 
dia inteiro fiscalizando os serviços no local onde a máquina realizava a 
aplicação do material. Ressaltou que o trabalho dos vereadores nao se limitava 
à tribuna e que, durante sábados, finais de semana e feriados, estavam prontos 
para ajudar a população e fiscalizar as ações. Agradeceu novamente pela 
concessão do aparte. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao 
Vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO pelo aparte e o parabenizou pelo 
trabalho e dedicação. Disse que continuariam cobrando, esclarecendo que 
cobrar não significava agir de forma desrespeitosa, mas sim dialogar e solicitar 
melhorias para a qualidade de vida da população. Manifestou confiança de que 
as demandas seriam atendidas. Em seguida, concedeu um aparte ao Vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA (aparte): Agradeceu ao Presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
pela concessão do aparte e o parabenizou pelo pronunciamento. Recordou 
que, em seu tempo regimental, havia destacado as visitas realizadas a diversas 
comunidades, ressaltando a importância de os vereadores estarem sempre 
presentes, próximos das pessoas, para sentir as dificuldades dos municipes 
que viviam nas localidades mais distantes e que necessitavam das demandas

loselto Amaro Gomes da 51lvü
---—----Fernando ( M  de Arruda

Presidente
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e solicitações levadas ao Governo. Afirmou que esse trabalho era fundamental 
e que deveria ser intensificado, destacando que a política pública precisava ser 
feita durante os quatro anos de mandato, e não apenas em período eleitoral 
Reiterou que sempre afirmou que o Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA estaria presente junto à população de Sairé durante todo o mandato. 
Relatou que, quando passaram por SERRA GRANDE, RIACHO DO CIPÓ e 
BARRA DO PENON, puderam visitar o Vereador CLÁUDIO e já repassar as 
solicitações da população local, mencionando que ele indicou locais para 
retirada de piçarro. Destacou a importância do diálogo entre os vereadores e 
afirmou que, em conversas, diversas solicitações já haviam sido atendidas. 
Disse que se reuniriam com o Prefeito GILDO DIAS e_ com o Secretário 
CARLOS EDUARDO para elaborar um cronograma de ações, com o objetivo 
de beneficiar diretamente a população. Ressaltou que todos os vereadores 
deveriam estar presentes, fiscalizando, acompanhando as obras e as ações, 
pois 0 povo cobrava isso de seus representantes, que eram os legítimos 
representantes da população. Por fim, agradeceu novamente e afirmou que 
fazia questão de enaltecer o pronunciamento do Presidente. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; Solicitou que constasse em ata a fala do Vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e afirmou que as visitas ás 
comunidades poderiam ser realizadas. Disse que foi lembrado de um ponto 
importante, ao relatar que, durante as visitas, alguns moradores solicitaram 
carradas de piçarro para determinados trechos, e que, ao retornarem, 
passaram no sítio do Vereador CLÁUDIO, a quem repassaram as demandas. 
Informou que o vereador se colocou á disposição, afirmando que possuía 
máquina para trabalhar, e que, com a organização de uma caçamba e a 
obtenção do piçarro, seria possível atender ás solicitações, destacando que o 
material era a parte mais difícil de conseguir. Acrescentou que o proprio 
Vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA também havia indicado local 
para retirada do material. Ressaltou que a união entre os vereadores era 
fundamental e que, sempre que houvesse convite, estariam presentes para 
atender ás demandas e solicitações da população e dos munícipes. Enviou um 
abraço aos Secretários JOSÉ GOMES (da Agricultura) e CARLOS EDUARDO 
(conhecido como Cadinhos, da Infraestrutura), bem como ao DR. MARCOS, 
afirmando que eles vinham prestando um atendimento cada vez mais amplo e 
humano otèanizando as demandas da população por meio de cronogramas,

Fem3ndo’ca®eArrL<n., Silva Cleidiano Bezerra de Melo 
1? Secretário, ’
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com paciência e de forma organizada. Enviou ainda um abraço em norne

= o = v ^ ~ a  f ~
ouviu atentamente o discurso, especialmente quando tratou do Diretor de 
Esportes LEONARDO MOREIRA, destacando o trabalho que ele vinh 
LLmpenhando à frente da Diretoria. Disse que aquela era uma pauta que 
vinha defendendo naquela Casa, informando que ja havia se reunido co 
Prefeito e solicitado a criação da Secretaria de Esportes no 
aguardava com expectativa a sua constituição. Afirmou que, se o traba ho a 
era expressivo no âmbito de uma diretoria, imaginava o que_podería ser feito
caso houvesse uma secretaria especifica, ampliando ®^^EONARDO
lazer na cidade. Acrescentou que ficaria ainda mais satisfeito se LEONARDO

:n ;rn .rr.:: fÕM.s

solicitado ao Prefeito. Informou que, naquele
presente nem no registro feito pelo Vereador CLEIDIANO
nem no registro feito pelo Vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, em
razão de compromissos pessoais. Explicou que, ha cerca de 1 9 ^ ° .
trabalhava durante o período de carnaval em Bezerros com a venda
mercadorias atividade que exercia desde antes de ser vereador, e que, por
isso naquele período ficava mais ausente. Ressaltou que, mdependentemente
de exercer mandato, mantinha suas raizes e seu trabalho, afirmando que o
cargo era passageiro, mas sua atividade profissional continuaria. Por fim, disse
q u fm T s l a s L .  permaneda à disposição e que. caso
poderiam entrar em contato, pois faria o
Agradeceu novamente peio aparte. - AL DE A R ^
Agradeceu pelo aparte concedido pelo Vereador EDNALDO FERREIRA D

loselito Amaro Gomes da Silva
5e6f8tá]ip Cieidiano^Bez^ de Melo

o  POVO É NOSSA FORÇA, ^ jf tÉ -É IÜ O S S A  M ISSÃO !

Ç  Rua Coronel José Pessoa, S /N ,S airé-P E  | CEP: 55695-000 | CNPJ: 35.665.587/0001
^  camaradesaireíQ^mail.com (81)97117-3198 [3  Câmara Sairé ®  (ô>camaradesaire



CAMARA MUNtaPAL D£

SAlRÊ

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

OLIVEIRA e reafirmou que LEONARDO MOREIRA vinha realizando um 
excelente trabalho à frente da Diretoria de Esportes. Disse que torcia para que 
houvesse avanço também com a criação da Secretaria de Esportes, reiterando 
que a inclusão dos jovens em atividades como futebol, futsal, volei e outras 
modalidades ajudava a afastá-los de caminhos inadequados. Acrescentou que 
passou a refletir sobre a possibilidade de ofertar aulas de defesa pessoa, 
especialmente para as mulheres, diante do aumento de casos de violência. 
Afirmou que pretendia entrar em contato com a Diretoria da Mulher, 
mencionando ROSÂNGELA, para verificar o que poderia ser feito em conjunto 
com 0 Poder Legislativo e o Poder Executivo, a fim de oferecer maior suporte 
às mulheres do município. Observou que já existiam açoes nesse sentido, 
ainda que muitas não pudessem ser divulgadas por se tratarem de questões 
particulares, mas defendeu a ampliação do apoio, inclusive com a oferta 
periódica de aulas de defesa pessoal. Prosseguindo, informou que foram 
concluídas as obras de pavimentação no LOTEAMENTO LUCIANO 
ANDRADE referentes ao Requerimento n° 86/2025, de sua autoria, no qual 
solicitou 0 'calçamento das ruas 32 e 41, bem como de suas transversais, 
destacando que as obras haviam sido finalizadas na semana anterior. 
Agradeceu à gestão municipal e a todos os envolvidos, afirmando que o 
município seguia avançando e melhorando a cada dia. Reiterou que 
continuariam trabalhando diariamente, ressaltando a expressão de que tirne 
que está ganhando não se mexe", e afirmou que continuariam lutando pela 
população. Desejou que Deus abençoasse e protegesse a todos, e informou 
que o retorno das sessões ocorreria no dia 10 de fevereiro. Explicou que as 
duas sessões realizadas foram antecipadas para permitir a votaçao de 
matérias importantes para a população e para os servidores públicos, evitando 
que 0 Prefeito GILDO DIAS tivesse que efetuar pagamentos apenas em 
fevereiro, com valores retroativos. Destacou que o projeto foi enviado com a 
preocupação de garantir o pagamento dos salários já com a correção anual, 
afirmando que isso demonstrava união entre os poderes e contribuía para o 
avanço e crescimento de Sairé, deixando a população satisfeita. Por fim, 
desejou que Deus abençoasse a todos e despediu-se até a próxima 
Í S i d a d e ,  se sssim Deus permitisse. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Devolveu a presidência ao‘ Vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou que não havia mais vereadores

•crnando C a^ K e Arruda
Presfdehte

O POVO E NOSSA FO
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inscritos para faaer uso da palavra e passou a pala.ra
seauida facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao Vereador '^El-BRAN
POnÍ I s  d a  s il v a . - IDELBRANDO PONTES
Presidente os senhores vereadores, a Vereadora ALEXANDRA R^JANh UA 
SILVA os internautas que acompanhavam pelas redes sociais, Instagram 
? o T u b rd a  cTnrara In ic ip a l, benr como a população 
SILVONALDO e desejou bom dia a todos. Afirmou que ficava satisfeito 
a p X ç â o  de SaTé acompanhar os trabalhos do Poder Legislativo, s^a no

e ÍÍ'ln tro s T a b a ira n ro 'p e lo "^ ^ ^

: r a r a ; : . r : r u : o % : ^ - ^

S  T % r p ; e ~ 'V p L " „ ’  » 3 ™ lfin “ u
Iscrto r a ser coLmorado no dia 25 de ,ulho de cada ano. Explicou que
apresentou esses projetos com o objetivo de valorizar a cultura e a ^ducaÇao 
do municipio Destacou iniciativas relacionadas a poesia e citou a escola 
que realizLa o evento “Poesia na Praça", parabenizando a c^reçao em norne 
3e dT n IEL e DORA. Parabenizou também DEISE BEZERRA, Professora da 
EREM JOÃO PESSOA SOUTO MAIOR, destacando sua dedicaçao a 
educacão e à literatura. Afirmou que era justo que o município tivesse um di 
próprio e uma semana alusiva à poesia, para que fossem 
Loecialmente nas escolas públicas, como saraus e recitais, incentivando a 
oroducão literária Disse que, dessa forma, o Poder Legislativo dana sua 
Lntribuiçãd â educação municipal. Quanto ao Dia
imoortante para valorizar os escritores saireenses, citando JULIETE OALVAU 
ISAÍAS JOAQUIM e JEIS, que participou de sessão naquela Casa ® 
autoria de obra lançada e utilizada na educaçao infantil do Estado de 
Pernambuco Disse que ficava feliz em ver saireenses atuando como escritores 
r r  a rc ia tiv a  poderia incentivar outros jovens à leitura, a literatura e a

escrita. Aproveitou o tema da educação P - ^ f o ' ^  C o s  os

T o íC a is T ^ a ^  aírm ando que a educação era - d a ~
0 desenvolvimento do município. Declarou que,
importantes relacionadas à educação, estaria ao lado dos colegas p

É ' loselito Amaro 6omK da Silva
'Arrufjf Cleidiano Bezerra de Melo
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defender essa bandeira e contribuir enquanto legislador. Por fim, pediu o voto 
favorável aos projetos. Em seguida, iniciou outro assunto, tratando da questão 
da água do CRUZEIRO DO OESTE, tema que já havia sido abordado na 
sessão e nesse momento, concedeu um aparte ao Vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (aparte): 
Agradeceu ao Vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela concessão do 
aparte e informou que já contava com seu voto favorável aos projetos 
apresentados. Aproveitou para parabenizar TÚLIO pelo aniversário, desejando- 
lhe bênçãos, muitos anos dê vida e a realização de seus sonhos. Retomando o 
tema, afirmou que foi ironizado por ter chorado em palanque e declarou que 
não sentiu vergonha, mas orgulho, pois apenas ele e a população sabiam o 
que estava passando naquele momento. Disse que, quando tratou da questão 
da água, não o fez para criticar o Secretário JOSÉ GOMES (ZÉLIO), 
mencionando que a Casa estava de portas abertas para recebê-lo. Relatou que 
houve reunião com o Secretário e a equipe de vereadores e que, naquela 
ocasião, discutiram a situação do abastecimento, ressaltando que a água era 
destinada á população. Afirmou que, se estivesse faltando com a verdade ou 
exagerando, poderia ser corrigido. Disse que não aceitava acusações 
destinadas a denegrir imagens e que o povo já estava cansado de práticas que 
considerou inadequadas. Afirmou que mantinha a palavra e que, quando dizia 
algo, sustentava até o fim. Ressaltou que o homem também chorava e que 
Deus conhecia o momento difícil que atravessava, não aceitando ser ironizado 
por isso. Por fim, declarou que não compartilhava mesa nem articulação 
política com determinado vereador, desejando-lhe, ainda assim, bênçãos e 
sucesso, e encerrou agradecendo. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA. 
Agradeceu ao vereador e solicitou que constasse em ata o discurso de Vossa 
Excelência, concedendo, em seguida, a palavra ao presidente. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Pediu questão de ordem e afirmou que aquela Casa 
prezava pelo diálogo, ressaltando que questões internas deveriam ser 
resolvidas internamente, e não na tribuna. Destacou que, mesmo pertencendo 
a blocos conjuntos, os vereadores deveriam manter o respeito mútuo. Afirmou 
que, caso tivesse algo a resolver com o vereador Raniel, com o vereador Fuba, 
com 0 vereador Paulo ou com qualquer outro colega, o faria em particular, e 
não em público, pois a tribuna deveria ser utilizada para mostrar o trabalho 
realizado em favor do povo. Acrescentou que, em legislaturas anteriores, houve

Amaro Goipes da Silva
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embates e divergências, mas que, ao desligarem as câmeras e os microfones, 
todos continuavam amigos. Ressaltou que levar questões pessoais aquela 
Casa não acrescentaria nada à vida da população, apenas alimentaria 
comentários e especulações. Enfatizou que os vereadores estavam ali para 
trabalhar pelo povo e que divergências politicas eram naturais, mas o respeito 
deveria ser mantido. Recordou episódios de legislaturas passadas, e afirmou 
que, apesar de momentos de tensão, o diálogo sempre prevalecera. Concluiu 
afirmando que a confusão, a briga e a discussão não resolviam problemas sem 
conversa e que faria todo o possivel para que a Casa continuasse em 
harmonia destacando que os debates pessoais deveriam ocorrer fora daquele 
espaço, enquanto, na tribuna, o foco deveria ser sempre o povo. Ao final, 
aqradeceu e pediu desculpas pela intervenção, ressaltando a necessidade do 
esclarecimento. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Pediu questão de 
ordem e afirmou que pretendia apenas contribuir com a fala do presidente, 
ressaltando que havia aprendido muito na legislatura passada com o vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA, especialmente no que dizia respeito a 
embates ocorridos naquela Casa, destacando que tais situações não valiam a 
pena. Esclareceu que não estava defendendo lado A nem lado B, mas sim o 
cumprimento do Regimento Interno da Casa, o qual estabelecia que, ao 
solicitar aparte a um vereador, a manifestação deveria se restringir a 
contribuição relacionada à pauta que estivesse sendo debatida, a fim de evitar 
desvios do tema em discussão. Afirmou que compreendia a intenção do 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA em responder, porém  ̂ponderou 
que aquele não soria o momento adequado, frisando que sua posição não era 
contra nem a favor de qualquer vereador, mas em defesa do Regimento 
Interno. Explicou que tal cuidado visava evitar que, ao se tratar de um ponto 
especifico, o aparte fosse utilizado para abordar assunto diverso, desviando o 
foco do debate. Destacou, ainda, a importância de se manter a mesma linha de 
raciocínio durante os apartes, a fim de preservar o diálogo e a ordem dos 
trabalhos, sugerindo que eventuais questões fora da pauta fossem tratadas 
internamente, em momento oportuno. Por fim, afirmou que considerava uma 
honra estar naquela Casa representando a população, esclareceu que nao se 
sentia desrespeitado e reiterou que sua intervenção teve apenas o objetivo de 
colaborar com a condução dos trabalhos, encerrando sua tala. - IDELBRANDO 
PONTES,^^DA SILVA: Agradeceu ao vereador EDNALDO FERREIRA D
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OLIVEIRA e ao presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e, entrando no 
tema em debate, informou que havia recebido diversas mensagens, tanto 
naquele dia quanto na ocasião em que circulou uma fotografia do presidente 
com alguns vereadores, questionando se ainda faria parte do grupo político do 
prefeito GILDO DIAS. Esclareceu que o prefeito era o líder do grupo político e 
que se sentia honrado em exercer a liderança do governo naquela Casa 
Legislativa, destacando que o prefeito GILDO DIAS era o líder do grupo e que 
as definições políticas futuras seriam tratadas no momento oportuno, 
ressaltando que, no presente, o foco deveria ser o trabalho em favor do povo 
de Sairé. Em seguida, retornou ao tema do abastecimento de água nas 
comunidades do Cruzeiro do Oeste, Jabuticaba e Aparecida do Norte, assunto 
anteriormente trazido pelo vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
afirmando compreender a preocupação do parlamentar e ressaltando que essa 
também era uma preocupação da base do governo. Destacou que o prefeito 
GILDO DIAS havia sido, segundo sua avaliação, o gestor que mais se 
empenhara na história do município para viabilizar a execução daquela obra, 
lembrando que, em gestões anteriores, obras haviam sido iniciadas sem 
conclusão, apesar da necessidade da população já existir à época. Afirmou 
que, embora não residisse na localidade, acompanhava de perto a situação e 
conhecia as dificuldades enfrentadas pela população, especialmente em razão 
da seca, ressaltando que o prefeito havia disponibilizado quatro carros-pipa 
para atender à demanda, o que representava uma melhora significativa, ainda 
que não solucionasse totalmente o problema. Destacou que, caso o Governo 
do Estado não executasse a obra, o prefeito GILDO DIAS a realizaria, 
assumindo esse compromis*so com a população antes do término da gestão, 
garantindo que a água chegaria ás torneiras das residênci^as das comunidades 
citadas. Mencionou, ainda, que o reconhecimento da gestão do prefeito GILD.O 
DIAS fora demonstrado na eleição municipal de 2024, quando o gestor 
alcançou a maior votação da história do município, com 76,24% dos votos, 
atribuindo esse resultado ao trabalho realizado em todas as regiões de Saire. 
Afirmou que, mesmo não sendo possível atender a todas as demandas, 
tratava-se de uma gestão que mais havia feito e continuaria a fazer pelo 
município. Por fim, declarou-se satisfeito com suas colocações, agradeceu a 
população que acompanhava os trabalhos e convidou todos para estarem 
presentes r\a próxima sessão, marcada para o dia 10 de fevereiro, destacando
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m6smo durante o período de recesso, os vereadores continuariam
ouvindo as demandas da população, ressaltando que um mandato eficiente 
dependia da escuta atenta às necessidades de quem mais precisava, 
encerrando sua fala. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA suscitou 
questão de ordem e informou que havia sido mencionado em fala anterior. 
Cumprimentou os ouvintes da Rádio Sairé FM, os que acompanhavam pelas 
transmissões ao vivo nas redes sociais e a população presente no recinto da 
Casa, afirmando que todos conheciam sua postura e sua personalidade, 
ressaltando que jamais havia se dirigido de forma agressiva a qualquer 
vereador naquela Casa Legislativa. Destacou a existência do Regimento 
Interno e afirmou que, caso algum vereador não tivesse conhecimento de seu 
conteúdo, solicitava que, nas próximas sessões, o referido regimento estivesse 
disponível na mesa de cada parlamentar, para que todos tivessem pleno 
conhecimento das normas. Esclareceu que o pedido de aparte tinha como 
finalidade enaltecer o discurso em curso e recordou episódio ocorrido em 
sessões anteriores, quando, ao solicitar aparte, teria sido interpretado como se 
estivesse fazendo indagações. Reafirmou, perante os ouvintes e o público 
presente, que não guardava ressentimento contra nenhum colega parlamentar 
e que tratava todos de forma igual, ressaltando, contudo, que o respeito 
deveria ser recíproco e que, diante de eventuais ataques pessoais, considerava 
legitimo o direito è. defesa. Por fim, agradeceu ao presidente pela concessão da 
questão de ordem.- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Afirmou que aquele 
tipo de embate não favorecia nem fortalecia o Parlamento e declarou aberta a 
Ordem do Dia. I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N° 003/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE 
PÉ APROVADO POR 7 VEREADORES. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 004/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR — MANOEL HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N“ 005/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  MANOEL FIERCULANO DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
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PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO ^'QUEM DE 
a p r o v a d o  po r  7 VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N 
001^026 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CAMARA ^^NICIPAL DE 
wpppÃnORES DE SAIRÉ, OS VEREADORES E VEREADORA QUE
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS,
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. V. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOJAÇAO O 
PROJETO DE LEI N° 002/2026, DE AUTORIA DO 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. VI. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO dI  l EI N» 003/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
IDELBRANDO PÓNTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
M  D rP É  APROVADO POR 7 VEREADORES. VII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM
PROJETO DE LEI N“ 001/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODE 
EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS,
FIQUEM DE PÉ APROVADO POR 7 VEREADORES. VIII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO DE LEI N» 002/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS,
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. IX. COLOCO EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO de  le i N° 003/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
FXFCUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIQUEM DE PÉ APROVADO POR 7 VEREADORES. X. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO d e  le i no 004/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECüí°VO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA^UE
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ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. XI. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO DE LEI N° 005/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. XII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ULTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Solicitou ao segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. -  JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: "SENHOR, TU TENS SIDO O NOSSO REFUGIO 
DE GERAÇÃO EM GERAÇÃO” .” . Salmo 90 -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA- Encerrou a sessão e informou que a próxima reunião ficou marcada 
para o dia 10 de fevereiro de 2026, às 8H45, nesta Câmara Municipal. Por fim, 
desejou que Deus abençoasse a todos e declarou encerrados os trabalhos, se
assim Deus permitisse.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

^LÉlDrANO BEZERRA DE MELO

(1° SECRETÁRIO)

a m a r o  g o m é s  [ELITO AMARO GÜMtS DA SILVA 

(2° SECRETÁRIO)
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